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Après des études de lettres menées jusqu'à l'agrégation, un long séjour au Mexique, Métie Navajo enseigne les lettres et le théâtre en banlieues parisiennes avant de se consacrer entièrement à l'écriture. 
Elle a publié des textes dans différentes revues, des récits longs aux croisements des genres : L’ailleurs mexicain, chroniques d’une Indienne invisible (L’Esprit Frappeur, 2009), La Geste des Irréguliers (Rue des Cascades, 2011). 

En 2010, elle crée avec des personnes sans papiers le spectacle Toute Vie est une vie. Sa pièce Oussama Big Ben, ou la folle histoire de la compagnie irrégulière, obtient le prix Guérande en 2014. En 2016 elle reçoit une commande du Préau de Vire pour écrire Taisez-vous ou je tire qui sera mise en scène par Cécile Arthus et jouée sur tout le territoire durant plusieurs saisons. La pièce Eldorado Dancing  (prix sacd Beaumarchais 2017, pièce lauréate de nombreux comités de lecture, sélectionnée par Eurodram et traduite en allemand) publiée par Espaces 34, est créée en mars 2019 par la compagnie Oblique. 

Outre ses collaborations avec différentes compagnies (le collectif Eskandar, le Nimis Groupe, la Compagnie Rémusat), Métie Navajo est associée depuis septembre 2018 au théâtre Jean Vilar de Vitry-sur- Seine et a obtenu une bourse de résidence du Conseil Régional d'IDF pour son projet de création « qu'est-ce qui nous appartient ? » en lien avec les différents quartiers et habitants de la ville, aussi bien lycéens que personnes migrantes. Elle initie  une collaboration avec une compagnie mexicaine, le Collectif Makuyeika et part en résidence en décembre 2020 dans une région indienne du sud du pays où elle écrit La terre entre les mondes  (Editions Espaces 34, avril 2021) qui sera créée en novembre 2022 par la Compagnie La Spirale. Cette pièce est lauréate d’Eurodram en 2022 et sélectionnée par de nombreux prix et comités de lecture.   
En décembre 2020 aux Plateaux sauvages à Paris elle crée avec Gustave Akakpo et Amine Adjina une fausse conférence théâtrale intitulée De la diversité comme variable d’ajustement d’un nouveau langage théâtral non genré, multiple et unitaire, qui est en tournée en 2021/22. A la demande du metteur en scène Kheireddine Lardjam, elle travaille actuellement pour la compagnie El Ajouad sur une pièce jeune public et écrit une pièce pour les étudiant.e.s de l’Académie de l’Union, commande du Théâtre de l’Union de Limoges. 
Liens : http://obliquecompagnie.com/web/creations/eldoradodancing/
https://www.theatrejeanvilar.com/2606-18668/le-blog/fiche/portrait-d-autrice-metie-navajo.htm
https://www.lacompagniedudouble.fr/cr%C3%A9ations/la-diversit%C3%A9/
https://laspirale-jeanboillot.com/spectacle/la-terre-entre-les-mondes/
https://www.artcena.fr/auteurs-soutenus/metie-navajo
PRIX / DISTINCTIONS

Prix d'écriture théâtrale de Guérande, pour Oussama Big Ben
Lauréate de la SACD Beaumarchais pour Eldorado Dancing, 
Lauréate du Label Jeunes Textes en liberté pour Eldorado Dancing (Feu)
Lauréate du réseau de diffusion La Vie devant soi pour Eldorado Dancing
Lauréate du comité de lecture du CND d’Orléans, pour Eldorado Dancing

Pièce remarquée aux Journées d'auteurs de Lyon : Eldorado Dancing

Pièce sélectionnée par Eurodram, Eldorado Dancing
Bourse de résidence d'écriture du conseil régional d'IDF; 2018, au Théâtre Jean Vilar de Vitry sur Seine

La terre entre les mondes : sélectionnée pour le prix Collidram 2022, Text’enjeux 2022 Maison du théâtre d’Amiens, Prix Godot du CDN de Caen (2022), Prix Godot de Valréas (2022). 
REPRESENTATIONS
Taisez-vous ou je tire, Oblique compagnie, création 2017 CDN du NEST, Thionville. En tournée de 2017 à 2019.
Le Refuge, commande d'écriture à quatre auteurs : J. Barcilon, J.M. Clairambault, Métie Navajo, Nicolas Romain, compagnie Les Echappés vifs. Création Saint Martin de Bréhal, juillet 2019. Tournée été 2019.

Eldorado Dancing, Oblique compagnie, création 2019, La Ferme de Bel Ebat, Guyancourt, en tournée. 

Un Corps à soi, Compagnie Rémusat, création mai 2021 au Théâtre de l’Etincelle, Rouen, tournée saison 2022
De la diversité comme variable d’ajustement d’un nouveau langage théâtral non genré, multiple et unitaire, en tournée sur la saison 21/22.
PUBLICATIONS
L'ailleurs mexicain, chroniques d'une Indienne invisible, L'Esprit Frappeur, 2008, ISBN 978-2-84405-240-7
La Geste des Irréguliers, Rue des Cascades, 2011, ISBN 9782917051115

Eldorado Dancing, Espaces 34, 2019, ISBN 978-2-84705-179-7
La terre entre les mondes, avril 2021, Espaces 34

